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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 27 - 11 -2024 

Προς τον Υπουργό Υγείας, κ. Άδωνι - Σπυρίδωνα Γεωργιάδη. 

Θέμα: Τέλος για τους κατοίκους της Κω η δυνατότητα ιατρικών εξετάσεων στα 
ιδιωτικά μικροβιολογικά εργαστήρια του νησιού μέσω Ε.Ο.Π.Υ.Υ. – Πέρα από τους 

ιδιώτες ιατρούς, τώρα θα πρέπει να πληρώνουν και ολόκληρο το κόστος των 
εξετάσεών τους. 

Κύριε Υπουργέ,  

Τη Δευτέρα, 25-11-2024, οι Μικροβιολόγοι – Βιοπαθολόγοι της Κω ανακοίνωσαν ότι 
διακόπτουν τη συνεργασία τους με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., με συνέπεια να μην υπάρχουν πια 
στο νησί συμβεβλημένα με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. μικροβιολογικά εργαστήρια. Πρόκειται για 
μία προαναγγελθείσα ενέργεια, κατόπιν πλειόνων προειδοποιήσεων και 
κινητοποιήσεων των μικροβιολόγων του νησιού, οι οποίοι έχουν περιέλθει σε 

οικονομικό αδιέξοδο. Είναι η αδιαλλαξία σας εκείνη που τους οδήγησε να 
«κατεβάσουν ρολά», αφού αρνείστε να αντιμετωπίσετε το απολύτως στρεβλό 

σύστημα πληρωμής των συμβεβλημένων με τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. μικροβιολόγων, που έχει 
ως αποτέλεσμα τη δημιουργία χρεών, για τα οποία οι ίδιοι ουδόλως ευθύνονται, 

όπως αναφέρουν στη σχετική ανακοίνωσή τους.  

Άμεσα θύματα, βεβαίως, της ανωτέρω εξέλιξης είναι οι ασθενείς – κάτοικοι της Κω,  
αφού όσοι επιθυμούν να πραγματοποιήσουν εξετάσεις σε ιδιωτικά εργαστηριακά 

κέντρα, θα πρέπει να καταβάλουν ολόκληρο το ποσό των εξετάσεων, δηλαδή δεν θα 
πληρώνουν, όπως μέχρι πρότινος, μόνον τη δική τους συμμετοχή με το υπόλοιπο να 

καλύπτεται από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Εναλλακτικώς, εκείνοι οι συμπολίτες μας που δεν 
αντέχουν αυτό το οικονομικό βάρος, θα πρέπει να αναμένουν για να κλείσουν 

ραντεβού και να κάνουν δωρεάν εξετάσεις στο νοσοκομείο του νησιού, το οποίο, 

όμως, μπορεί να δεχθεί μόνο μέχρι 15 ραντεβού την ημέρα. Ευχερώς γίνεται 
αντιληπτό ότι η ανωτέρω κατάσταση είναι ιδιαιτέρως σοβαρή και κρίσιμη ιδίως για 
τους οικονομικά ευάλωτους συμπολίτες μας, ενώ σημειώνεται ότι πολλές 
εξειδικευμένες αιματολογικές εξετάσεις δεν πραγματοποιούνταν ούτως ή άλλως στο 

νοσοκομείο της Κω. Αυτές οι περιπτώσεις εξετάσεων, που διενεργούνταν από 
εξωτερικά ιδιωτικά μικροβιολογικά εργαστήρια με κάλυψη μέρους του υψηλού 
κόστους τους από τον Ε.Ο.Π.Υ.Υ., τώρα θα πρέπει να πληρώνονται στο σύνολό τους 
από τους πολίτες. 

Το νέο αυτό, δυσβάσταχτο για πολλούς, κόστος των εξετάσεων έρχεται να προστεθεί 
στις αμοιβές που για αρκετό καιρό πια οι πολίτες της Κω καταβάλλουν στους ιδιώτες 

ιατρούς του νησιού, ελλείψει ιατρών στο δημόσιο νοσοκομείο της Κω. Υπενθυμίζεται 
ότι οι κάτοικοι των νησιών της Δωδεκανήσου δεν έχουν σταματήσει να καταγγέλλουν 
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δημοσίως την κατάσταση που επικρατεί στα δημόσια νοσοκομεία των νησιών μας, με 

σημαντικότερο μέχρι σήμερα πρόβλημα αυτό της υποστελέχωσης σε ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό. Είναι χαρακτηριστικό ότι σήμερα στο νοσοκομείο της Κω 

δεν υπηρετεί ούτε ένας παθολόγος, αλλά κι ούτε ένας καρδιολόγος. Οι ασθενείς που 
προσέρχονται στο νοσοκομείο ερωτώνται ποιόν ιδιώτη παθολόγο ή καρδιολόγο 

προτιμούν από τους διαθέσιμους ιδιώτες στο νησί, ώστε να κληθεί για να τους 
εξετάσει εντός του νοσοκομείου με την καταβολή, αυτονοήτως, αμοιβής.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι η διοίκηση του νοσοκομείου συνήψε σύμβαση με καρδιολόγο 
του νοσοκομείου της Ρόδου, ο οποίος μεταβαίνει για μία εβδομάδα τον μήνα στην 
Κω. Για μία εβδομάδα, λοιπόν,  τον μήνα οι ασθενείς – κάτοικοι της Κω με 

καρδιολογικά προβλήματα γνωρίζουν ότι μπορούν να εξεταστούν δωρεάν από 
καρδιολόγο στο δημόσιο νοσοκομείο, για το υπόλοιπο διάστημα, απλώς 
προσεύχονται να μην τον χρειαστούν. Καταστάσεις πρωτόγνωρες, που πλήττουν, 
πρωτίστως, τους ευάλωτους συμπολίτες μας, αυτούς που δεν τα βγάζουν πέρα 
οικονομικώς, π.χ. τους χαμηλοσυνταξιούχους των 400 ευρώ. 

Με άλλα λόγια, οι ασθενείς – κάτοικοι της Κω μεταβαίνουν σε ένα νοσοκομείο που 

ουδόλως γνωρίζουν εάν θα υπάρξει ιατρός να τους εξετάσει δωρεάν, όπως επίσης 
εάν θα έχουν τη δυνατότητα των δωρεάν μικροβιολογικών εξετάσεων. Υπό πόσες πια 

προϋποθέσεις θα εξαρτάται η παροχή δημόσιας υγείας και ιατρικών υπηρεσιών 
στους κατοίκους των νησιών μας και πόσο ακριβά θα πληρώνουν για το αγαθό της 
υγείας τους;  

Δεδομένου ότι η νησιωτικότητα προστατεύεται από το Σύνταγμα μας, όπως και το 
δικαίωμα των κατοίκων στη δημόσια υγεία και στην αποτελεσματική πρόσβαση σε 
αυτήν. 

Δεδομένου ότι, εκτός από το διαρκές πρόβλημα της υποστελέχωσης των 

νοσοκομείων και των κέντρων υγείας της Δωδεκανήσου, τώρα οι κάτοικοι της Κω θα 
πρέπει να πληρώνουν εκτός από ιδιώτες ιατρούς και το συνολικό κόστος των 
μικροβιολογικών εξετάσεών τους.  

 Ερωτάται ο Υπουργός :  

1. Πότε και με ποιόν τρόπο θα αντιμετωπίσετε την ανακοίνωση των 
μικροβιολόγων – βιοπαθολόγων της Κω για τη λήξη της συνεργασίας τους με τον 
Ε.Ο.Π.Υ.Υ; Σκοπεύετε να εξετάσετε την κατάργηση του  Clawback, όρο που θέτουν οι 
συμβεβλημένοι μέχρι πρότινος μικροβιολόγοι για να επιστρέψουν στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. ; 

2. Με ποιόν τρόπο θα καλύψετε το κόστος των εξετάσεων, που ιδίως οι 
ευάλωτοι οικονομικώς συμπολίτες μας στην Κω αδυνατούν να καταβάλουν; 

Εξετάζετε το ενδεχόμενο στελέχωσης του νοσοκομείου  μέσω συμβάσεων με 
περισσότερους μικροβιολόγους και ιατρικό προσωπικού, ώστε να ανταποκριθεί το 

νοσοκομείο στην έκτακτη ανάγκη που έχει προκύψει για δωρεάν εξετάσεις,  
καταργώντας ενδεχομένως το όριο των 15 ραντεβού την ημέρα;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Γεώργιος Νικητιάδης 




